
 Протокол
№ 

гр. София,    29.04.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 18 състав,  в 
публично заседание на 29.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Златка Илиева

 
 
при участието на секретаря Росица Б Стоева, като разгледа дело номер 3946 
по  описа  за  2026  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След спазване разпоредбите на чл. 144 АПК, във вр. с чл. 142, ал. 1 ГПК на    именното 
повикване в 16:13 ч. се явиха:

Жалбоподателят  П.  А.  М.  -  редовно  призован,  явява  се  лично  и  с  адвокат  Я.  К.  -  редовно 
упълномощена. 

Ответникът  Председателят  на  Държавна  агенция  за  бежанците  при  Министерски  съвет  на 
Република  България  –  редовно  призован,  явява  се  старши  юрисконсулт  К.  ,  редовно 
упълномощена.

СГП     редовно уведомена, не се представлява от прокурор .

Преводачът А. И. В. - редовно уведомен по телефона, се явява лично. 
Съдът, на основание чл. 14 от АПК,

О П Р Е Д Е Л И:

Назначава за преводач А. И. В.    .
Съдът снема самоличността на преводача:
А. И. В. на 61г., неосъждан, без дела и родство със страните.
Предупреден      за  наказателната  отговорност  по чл.  290,  ал.  2  от  НК за  даване  на  неверен и 
неточен превод.    
Преводачът обеща да даде верен и точен превод.

Съдът докладва молба от ответника, чрез процесуалния си представител юрк. К., от 28.04.2026г. , 



като  представя  актуални  справки  относно  обстановката  в  Руската  федерация  .  Прилага 
пълномощно.

Страните/поотделно/ - Да се даде ход на делото.

Съдът намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, с оглед на което 

О П Р Е Д Е Л И:
  
                  ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

Докладва жалбата, административна преписка и приложените към тях писмени доказателства. 

Адвокат К.:    Поддържам жалбата. Не възразявам да се приеме административната преписка. На 
този етап нямам други искания.

Старши юрисконсулт К. : Оспорвам жалбата, същата е напълно неправилна и необоснована. Моля 
да  приемете  административната  преписка.  Справките  се  изготвят  съгласно      агенцията  за 
убежището и съгласно устройствения правилник на ДАБ. Всяка една справка започва с общо 
положение, актуална икономическа и политическа обстановка. Това е задължително , ако няма 
конкретно допълнително зададен въпрос, след това са специфичните въпроси. Представям още 
една справка с копие за ответната страна, която потвърждава справката която сме изпратили . 
Представям и още една справка за политическата обстановка в Русия. Представям и становище 
което е  представено и по делото на съпругата на жалбоподателя,  касаещо документа който е 
процесен в решението на ДАБ, въпреки, че е написано името не съпругата, засегнато е така както 
е представено в този документ. Нямам доказателствени искания.

Адвокат К.: Да се приемат представените доказателства. Нямам доказателствени искания.

Съдът, след като съобрази становищата на страните, намира, че следва да приеме приложените 
към  жалбата  и  административната  преписка  писмени  доказателства,  както  и  представените  в 
днешно  съдебно  заседание  справко  относно  общото  положение  в  страната  по  произход  на 
жалбоподателя Р. федерация и актуалната политическа и икономическа обстановка. Следва да се 
приеме и представеното становище по адм. дело №    7649/2025г. по описа на АССГ.
 
Предвид изложеното, съдът 

О П Р Е Д Е Л И:

Приема    доказателствата към жалбата и административната преписка и представените в днешно 
съдебно заседание. 
Прилага за сведение становището представено по адм. д. 7649/2025г. по описа на АССГ.

Страните /поотделно/:  Считаме делото за изяснено от фактическа страна.      Да се даде ход по 
същество.



Предвид липсата на доказателствени искания съдът намира, че следва да приключи съдебното 
дирене и да даде ход на устните състезания.
Ето защо,    

О П Р Е Д Е Л И:
  
                ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ,
                ДАВА    ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ .

Адвокат К.: Моля да уважите жалбата по подробно изложените съображения в нея. Считам, че 
Решението е необосновано и неправилно, постановено в нарушение на материалния закон и при 
съществено  нарушение  на  административнопроизводствените  правила,  поради  което  моля  да 
бъде  отменено.  Председателят  на  ДАБ  е  отказал  предоставянето  на  бежански  статут  на 
доверителя ми. За да откаже предоставянето на статут на бежанец решаващият орган неправилно 
е  приел,  че  не  е  налице  нито едно от  основанията  по  чл.  8,  ал.  1  от  ЗУБ.  От събраните  по  
преписката доказателства и получената информация, считам, че в случая са налице достатъчно 
данни за основателни опасения у доверителя ми от преследване, основано на политическо мнение 
или принадлежност към определена социална група.В хода на административното производство 
доверителят  ми  подробно  е  посочил,  че  участието  във  войната  с  У.  е  противно  на  неговите 
морални, етични и религиозни възгледи. Той категорично не желае да убива други хора, нито да 
излага живота си на риск във война, която е осъдена от международна общност като проява на 
агресия. Считам, че спрямо доверителя ми е имало и продължава да има основателни опасения от 
преследване, основано политическо мнение или принадлежност към определена социална група - 
политическите възгледи на доверителя ми не съвпадат с тези на руското правителство. Моля, да 
отмените изцяло решението на председателя на ДАБ, като    незаконосъобразно и необосновано, 
постановено  при  съществено  нарушение  на  административнопроизводствените  правила  и  в 
нарушение на материалния закон, и да върнете преписката за произнасяне отново по исканията на 
доверителя ми за предоставяне на бежански, респ. хуманитарен статут. Моля срок за писмени 
бележки. Моля да дадете възможност на доверителя ми да каже своята теза.

Жалбоподателят/чрез преводача/: Продължава да ме грози връщането в родината ми. По делото са 
представени множество доказателства за опасността да ме мобилизират.  Моля да постановите 
решение и да не се връщам в Русия.

Старши  юрисконсулт  К.:      Моля  да  отхвърлите  така  подадената      жалба  и  да  потвърдите 
решението на председателя на ДАБ при МС, като основателно и доказано. Същото е постановено 
от  компетентен  орган  в  кръга  на  неговите  правомощия.  За  чужденеца  не  са  налице 
предпоставките на чл.8 и чл.9 от ЗУБ.
Претендирам юрисконсултско възнаграждение

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ    В СРОК.
Дава възможност на жалбоподателя за писмени бележки в 14-дневен срок от днес .

Съдът указва  на  страните и ВЛ,  че имат възможност да депозират своите  молби,  становища, 
бележки,  възражения  и  експертни  заключения,  освен  в  деловодството  на  съда  и  на  следния 
електронен адрес: [електронна поща], по номера на делото. Последното е за улеснение на съда и 



страните и не се счита за надлежно упражняване на процесуални права.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в    16:26 ч.

СЪДИЯ          СЕКРЕТАР
 


